

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

14 - 20 июля 2023



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	05
ЦФА и цифровой рубль	06
Искусственный интеллект	09
Технология распределенных реестров	09
Информбезопасность	10
InshurTech	11
Развитие технологий	11
Ипотека	13
Резонансные новости	14
АФТ и участники	18

Платежи

В Нижегородской области стартовал эксперимент с виртуальной соцкартой для проезда на транспорте

Проект реализуется при технологической поддержке оператора платежной системы «Мир» — АО «НСПК». В случае подтверждения через сервис НСПК (Национальная система платежных карт - оператор платежной системы «Мир») формируется уникальная цифровая последовательность — специальный токен.

Источник: d-russia.ru



«Тинькофф» введет комиссию за пополнение карт «Мир» в сторонних банкоматах

Там добавили, что партнеры для пополнения — это банки МКБ, ВТБ, «Открытие», «Почта банк», сервисы переводов Contact, «Золотая Корона», «Юнистрим», а также МТС, Билайн и Элекснет.

Источник: 1prime.ru



Правительство РФ работает над обеспечением приема карт «Мир» на территории Венесуэлы

Расчеты между РФ и Венесуэлой все больше проходят в национальных валютах, а Минфин России работает над расширением финансового взаимодействия двух стран, говорится в сообщении правительства по итогам встречи вице-преьера РФ Александра Новака и сопредседателя российско-венесуэльской межправительственной комиссии, министра нефти Венесуэлы Педро Тельчеа.

Источник: tass.ru



Платежи

Нужен только голос: «Салют» поможет незрячим перевести деньги в «Сбербанк онлайн»

Клиенты «Сбера» с нарушениями зрения теперь могут перевести деньги и оплатить мобильную связь в мобильном приложении «Сбербанк онлайн», используя только голос.

Источник: cnews.ru



«Юkassa» расширила обслуживание платежей на «Госуслугах»

Платежи картами российских банков, как и методом SberPay, на «Госуслугах» теперь обслуживает «Юkassa». Оплата госуслуг через «Юkassa» доступна физическим лицам, зарегистрированным на gosuslugi.ru. По данным портала, сегодня их больше 100 млн человек.

Источник: cnews.ru



Онлайн-сервисы обяжут предупреждать клиента о каждом списании денег за подписку

Депутаты Госдумы в ближайшее время внесут в нижнюю палату парламента межфракционный законопроект об обязанности интернет-платформ уведомлять пользователей о предстоящем списании платы за подписку.

Источник: vedomosti.ru



Платежи

В ГД призвали запретить банкам списывать комиссии за сомнительные операции

Председатель комитета Госдумы по труду и соцполитике Ярослав Нилов направил депутатский запрос председателю ЦБ РФ Эльвире Набиуллиной с целью запретить банкам списывать повышенные комиссии за проведение сомнительных операций или при закрытии счетов.

Источник: 1prime.ru



ЦФА и цифровой рубль

Закон о внедрении цифрового рубля одобрил Совфед

Законом вводятся базовые понятия, определяется правовой статус цифрового рубля и операций с ним, взаимоотношения Банка России — оператора платформы цифрового рубля — и ее участников.

Источник: rbc.ru



Цифровой рубль может быть массово внедрен с начала 2025 года

Массовое внедрение цифрового рубля возможно с начала 2025 года, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина на совещании президента РФ Владимира Путина с правительством.

Источник: tass.ru



Искусственный интеллект

Выручка умных ассистентов «Яндекса» выросла на 172%

Выручка умных ассистентов «Яндекса» выросла на 172% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достигла 6,1 млрд рублей в I квартале 2023-го. На рост выручки повлиял стабильный спрос на умные устройства «Яндекса», в том числе умные телевизоры с «Алисой», — отметили в «Яндексе».

Источник: iz.ru



Tele2 разработал алгоритм ИИ, анализирующий пассажиропоток на дорогах

Tele2 разработал алгоритм, который с помощью искусственного интеллекта анализирует пассажиропоток на российских дорогах: он не только вычисляет количество проезжающих людей, но и позволяет понять социально-демографические характеристики этой аудитории, рассказали в компании.

Источник: ria.ru



Аналитика МТС: умные часы заняли почти 70% рынка носимых устройств

МТС проанализировала российский рынок носимых устройств по итогам первого полугодия 2023 года. С января по июнь 2023 года было продано 3,3 млн умных часов и фитнес-трекеров на общую сумму 20,2 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года рынок продемонстрировал прирост в штуках на 50% и незначительное снижение на 2% в деньгах.

Источник: cnews.ru



Аудитория ChatGPT и Midjourney в России снизилась впервые с момента запуска

Число российских пользователей ChatGPT за последний месяц сократилось на 30%, подсчитали аналитики Tele2 (абсолютные показатели не приводятся). Это первое падение трафика сервиса с момента его запуска в ноябре 2022 г.

Источник: vedomosti.ru



Искусственный интеллект

Пользователи «Яндекс Такси» смогут ездить на беспилотном авто вдвоем

Сервис «Яндекс такси» запустил поездки в беспилотном такси в районе Ясенево вдвоем, стоимость поездки останется в 100 рублей, заявили в пресс-службе «Яндекса».

Источник: 1prime.ru



«Яндекс маркет» поручил инвентаризацию крупногабаритных товаров собственным роботам

«Яндекс маркет» начал использовать трех собственных роботов-инвентаризаторов Spectro в своем самом большом логистическом центре, находящемся в подмосковном Софьино.

Источник: cnews.ru



За технологиями искусственного интеллекта стоит будущее — Путин

Технологии искусственного интеллекта (ИИ) не менее важны сейчас, чем атомный или ракетный проекты в СССР, за ними будущее, отметил президент РФ Владимир Путин на заседании набсовета платформы «Россия - страна возможностей».

Источник: tass.ru



Сбербанк инвестирует в развитие ИИ около миллиарда долларов в год

Сбербанк ежегодно вкладывает около одного миллиарда долларов в развитие технологии искусственного интеллекта, при этом отдача от инвестиции втрое больше, заявил глава банка Герман Греф.

Источник: 1prime.ru



Искусственный интеллект

Голосовое обобщение: продажи умных колонок в России переживают бум

Умные колонки стали практически единственным сегментом рынка электроники, который на 100% заняли российские производители. В I квартале 96% продаж пришлось на «Яндекс» и VK. При этом, как рассказывают участники рынка, их реализация в РФ переживает бум — за год спрос вырос в два раза. Тренд способствует увеличению продаж и других устройств умного дома. По оценке специалистов, за первое полугодие этого года граждане купили в 1,5 раза больше таких девайсов, чем годом ранее.

Источник: iz.ru



Сбер открыл доступ к модели генерации текста для русского языка ruGPT-3.5 и расширенной версии нейросети mGPT, способной генерировать тексты на 61 языке

Сбер открыл доступ к нейросетевой модели генерации текста для русского языка ruGPT-3.5 13B. Ее дообученная версия лежит в основе сервиса GigaChat. Также банк выложил новую версию модели mGPT 13B — самую большую из семейства многоязычных моделей «Сбера», способную генерировать тексты на 61 языке.

Источник: cnews.ru



Нейросеть «Авто.ру» для определения комплектации машины теперь доступна всем россиянам

Сервис «Авто.ру» запустил специальную нейросеть, которая распознает комплектацию автомобиля на основании фотографий, предоставленных владельцем. С помощью этой технологии на базе машинного зрения любой, кто продает автомобиль на «Авто.ру», может загрузить фотографии своей машины — нейросеть автоматически определит комплектацию автомобиля.

Источник: cnews.ru



Нейросеть «Ростелекома» повысила выявляемость нарушений на ЕГЭ

Высокие результаты показала разработанная компанией нейросеть: доля подтвержденных искусственным интеллектом нарушений увеличилась по сравнению с предыдущим годом.

Источник: cnews.ru



Технология распределенных реестров

Большинство раскрытых Банком России финансовых пирамид 2023 года принимали криптовалюту

В январе-июне 2023 года Банк России раскрыл более 1,1 тысячи финансовых пирамид, на 19% больше, чем в первом полугодии 2022 года; почти 60% подобных проектов принимали взносы в криптовалюте, сообщает Центробанк.

Источник: d-russia.ru



Информбезопасность

В структуре «Ростелекома» оценили ущерб компаний от кибератак в среднем в 20 млн рублей

Ущерб российских компаний от кибератак с начала года вырос на треть и составил в среднем 20 млн руб. СМИ сообщают со ссылкой на данные «РТК-Солар» (входит в «Ростелеком» и занимается кибербезопасностью), основанные на опросе 300 представителей крупного бизнеса и госсектора.

Источник: vedomosti.ru



Выручка «Ростелекома» в сфере кибербезопасности выросла на 18 процентов

Консолидированная выручка группы компаний «Ростелеком» в части информационной безопасности, в том числе ГК «РТК-Солар», в 2022 году выросла на 18% и достигла 14,4 миллиарда.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

Финансовые пирамиды начали маскироваться под образовательные платформы — ЦБ

Финансовые пирамиды чаще маскируются под инвестиционные проекты, однако во втором квартале 2023 года ЦБ РФ выявил новую маскировку пирамид под образовательные платформы, следует из сообщения просветительского ресурса Банка России Fincult.info.

Источник: tass.ru



Россиян предупредили о схеме мошенничества с банковскими приложениями

Злоумышленники распространяют программы удаленного доступа под видом банковских приложений. Об этом 18 июля предупредил эксперт по кибербезопасности «Лаборатории Касперского» Дмитрий Калинин.

Источник: iz.ru



«Яндекс» за полгода заблокировал около 27 млн рекламных объявлений мошенников

«Яндекс Реклама» за шесть месяцев 2023 года заблокировала около 27 миллионов объявлений мошенников — в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, говорится в сообщении компании.

Источник: tass.ru



Сенаторы обязали банки проверять переводы физлиц на мошенничество

Сенаторы одобрили закон, обязывающий банки проверять все денежные переводы физлиц и приостанавливать подозрительные операции на два дня, а также возмещать в полном объеме средства, переведенные без их согласия на счета злоумышленников, находящиеся в базе ЦБ РФ.

Источник: 1prime.ru



В ЦБ поддержали запуск полисов ОСАГО на срок от дня до трех месяцев

В Банке России поддерживают законопроект о запуске краткосрочных договоров ОСАГО от одного дня до трех месяцев, сообщили в пресс-службе ЦБ РФ.

Источник: iz.ru



Развитие технологий

ДОМ.РФ тестирует отечественное ПО и радиоэлектронную продукцию

Более 30 ведущих российских ИТ-компании протестируют на базе ДОМ.РФ свои разработки в области программного обеспечения (ПО) и радиоэлектронной продукции. Об этом стало известно в ходе стратегической сессии по технологической независимости Института развития в жилищной сфере, состоявшейся в Москве. Участие в мероприятии приняли крупнейшие отечественные вендоры: СПО «Базальт», ГК «Астра», ГК YADRO, «Аквариус», «Ф-Плюс», Скала^р, Элтекс, Наумен, СберТех и другие.

Источник: comnews.ru



Кабмин подготовил концепцию регулирования квантовых коммуникаций

Правительство России разработало концепцию регулирования отрасли квантовых коммуникаций до 2030 года, сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на оперативном совещании со своими заместителями.

Источник: tass.ru



Развитие технологий

«Сбер» зарегистрировал 4 продукта для управления банкоматами в реестре отечественного ПО Минцифры

Эти программные продукты «Сбер» использует для управления своими устройствами самообслуживания и электронными очередями в офисах. В январе 2023 года в реестр отечественного ПО вошло управляющее ПО InterSphere, на котором работает 90% банкоматной сети «Сбера».

Источник: cnews.ru



Минфин одобрил выделение 11 млрд рублей на импортозамещение софта

Несмотря на объявленную 17 июля Минцифры приостановку выдачи грантов на новые разработки в сфере ИТ, Минфин по поручению премьера Михаила Мишустина подготовил доклад с предложением выделить 11 млрд руб. из резервного фонда на финансирование мероприятий дорожных карт (ДК) развития высокотехнологичных направлений «Новое индустриальное программное обеспечение» (НИПО) и «Новое общесистемное программное обеспечение» (НОПО).

Источник: vedomosti.ru



«Аквариус» вложит 3 млрд руб. в производство телекоммуникационного оборудования

Компания собирается нанять порядка 100 новых сотрудников под планы разработки аппаратного и программного обеспечения, самостоятельного развития модельного ряда в реестре телекоммуникационного оборудования российского происхождения.

Источник: cnews.ru



«Билайн» в 2023 году протестирует российское оборудование 4G в реальных условиях

Сотовый оператор «Билайн» намерен до конца 2023 года начать реальные тесты первых образцов российских базовых станций 4G от одного из своих партнеров. Об этом сообщил директор по стратегии и долгосрочному планированию развития сети «Билайна» Владимир Валькович.

Источник: tass.ru



Ипотека

Выдача ипотеки в столичном регионе выросла на 41% за I полугодие 2023 года — ВТБ

Объем выданной ипотеки на рынке Москвы и Московской области вырос в первом полугодии 2023 года на 41%, сообщила в понедельник пресс-служба ВТБ. По оценке ВТБ, всего в июне жители столичного региона получили на покупку недвижимости около 170 млрд рублей, что на 12% выше итогов мая.

Источник: ria.ru



СФ предоставил ДОМ.РФ доступ к кредитным историям при ипотеке

Сенаторы одобрили закон, позволяющий АО ДОМ.РФ с 1 сентября 2023 года получить доступ к кредитным историям заемщиков при секьюритизации (перепродаже активов в виде ценных бумаг) портфеля ипотечных кредитов.

Источник: 1prime.ru



В России выдача ипотеки выросла в 1,5 раза за первое полугодие 2023 года — ДОМ.РФ

За первое полугодие российские банки предоставили 825 тыс. ипотечных кредитов на сумму свыше 3 трлн руб. — в полтора раза больше, чем за аналогичный период годом ранее. В деньгах показатель превысил уровень рекордного 2021 года.

Источник: kommersant.ru



Резонансные новости

ЦБ: половина расчетов за экспорт в Европу, Карибский бассейн и Океанию идет в рублях

Почти половина расчетов за экспорт РФ в страны Европы, Карибского бассейна и Океании в мае производилась в рублях, а в общей структуре по миру доля российской валюты в таких расчетах составила 39,1%, свидетельствуют данные Банка России.

Источник: 1prime.ru



Банк России ожидает дальнейшего ускорения инфляции

Центробанк ждет ускорения инфляции в ближайшие месяцы. Об этом регулятор сообщает на своем сайте. «Годовая инфляция продолжит увеличиваться по мере выхода из ее расчета низких значений месячных приростов лета - осени 2022 года», — сказано в сообщении.

Источник: russian.rt.com



На розничном рынке продолжается кредитный бум

Сбербанк в июне выдал самый большой за всю историю банка объем ссуд — 720 млрд рублей. Аналогичная ситуация и в Росбанке: в июне он предоставил рекордную сумму кредитов физическим лицам в размере свыше 33 млрд рублей.

Источник: vedomosti.ru



В России запустили в оборот новые банкноты в пять, десять и сто рублей

Новые банкноты номиналом 100 рублей, которые уже начали распространяться в других регионах РФ, появятся в ближайшее время в Московском регионе, сообщили в Банке России.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Российские банки побили рекорд по числу допофисов

Российские банки за июнь открыли в совокупности 51 дополнительный офис, что стало рекордом с июля 2019 года, это изменение произошло за счет расширения банковской сети в новых регионах, проанализировал данные ЦБ.

Источник: 1prime.ru



Банк России поддержал открытие филиалов иностранных банков в России

В Центробанке поддерживают законопроект Минфина об открытии филиалов иностранных кредитных организаций в России. Об этом заявил зампред ЦБ Владимир Чистюхин.

Источник: plusworld.ru



Первую очередь госсервисов переведут на «Гостех» до конца года

Первая очередь государственных сервисов в сфере здравоохранения, образования, транспорта, спорта и строительства будет переведена на платформу «Гостех» до конца 2023 года. Об этом сообщил в ходе совещания с руководителями цифровой трансформации федерального и регионального уровней вице-премьер Дмитрий Чернышенко.

Источник: tass.ru



В Госдуме разъяснили порядок повышения лимита переводов без комиссии до 30 млн рублей в месяц

Увеличение лимита переводов без комиссии до 30 млн рублей в месяц распространится только на онлайн-переводы между своими счетами через Систему быстрых платежей (СБП) и корреспондентские счета. Об этом сообщил ТАСС глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. Аксаков отметил, что соответствующая поправка может быть рассмотрена в последние дни весенней сессии Госдумы. Последнее заседание весенней сессии нижней палаты парламента состоится 26 июля.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Госдума приняла закон об эксперименте по исламскому банкингу

Госдума приняла закон о проведении эксперимента по внедрению исламского банкинга в Дагестане, Чечне, Башкирии и Татарстане.

Источник: 1prime.ru



В ЦБ объяснили причины долгого запуска реестра квалифицированных инвесторов

Банк России уже год работает над созданием единого реестра квалифицированных инвесторов. Затянувшееся формирование перечня в регуляторе объясняют тем, что значительное время уходит на проработку правовой модели и параметров такой системы, рассказал «Ведомостям» его представитель.

Источник: vedomosti.ru



Госдума приняла закон о бессрочном праве на кредитные каникулы

Госдума приняла во втором и третьем чтении закон, который закрепляет на постоянной основе право граждан РФ на кредитные каникулы по потребительским кредитам (займам).

Источник: ria.ru



В Совкомбанке одобрили выделение замороженных активов в отдельное юрлицо

Собрание акционеров Совкомбанка одобрило реорганизацию банка в форме выделения из него юридического лица, владеющего заблокированными активами, говорится в сообщении кредитной организации.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Приложение «ВТБ Онлайн» поставило рекорд по скачиваниям в NashStore

Приложение «ВТБ Онлайн» первым установило новый рекорд в миллион скачиваний в отечественном NashStore, сообщил магазин приложений.

Источник: 1prime.ru



Клиентам банков раскроют полную стоимость кредита

Банки и другие кредитные организации должны будут включать в расчет полной стоимости кредита любые платежи заемщика. Такой закон Госдума приняла во втором и третьем чтении.

Источник: rg.ru



Объем средств на рублевых счетах россиян в Сбере превысил 20 трлн рублей

Портфель рублевых пассивов населения в Сбере превысил 20 трлн рублей, в июне прирост портфеля ускорился до 3,8%, сообщила пресс-служба кредитной организации.

Источник: tass.ru



Власти составили список сайтов объявлений, которые не должны принадлежать иностранцам

В их числе «Авито», HeadHunter, ЦИАН, проекты VK, Сбербанк и три проекта «Яндекса»: «Яндекс.Недвижимость», «Яндекс.Услуги» и Auto.ru.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

ЦБ сможет передавать Счетной палате конфиденциальные сведения об АО онлайн

Госдума приняла во втором и третьем чтении закон, позволяющий Банку России онлайн передавать Счетной палате РФ конфиденциальную информацию, полученную от поднадзорных ему акционерных обществ (АО).

Источник: 1prime.ru



Сбер создает ИТ-подразделение в Бангалоре

Филиал Сбера в Индии получил разрешение Резервного банка Индии на создание ИТ-подразделения в Бангалоре. В ИТ-офисе будет размещен собственный центр обработки данных (ЦОД) Сбербанка.

Источник: cnews.ru



АФТ и участники

На площадке АФТ прошел пилот по обмену данными с использованием Открытых API в микрофинансовом секторе

«Открытые API – важный инструмент для создания и совершенствования бесшовных клиентских путей. Пилотирование спецификаций Открытых API позволяет учитывать требования рынка при их разработке и внедрении. По итогам пилота микрофинансовые организации получили возможность эффективно обмениваться данными с финансовыми маркетплейсами для продвижения своих услуг, а клиенты – получать актуальную информацию о продуктах МФО на привычных финансовых площадках», – отмечает заместитель генерального директора Ассоциации ФинТех Дмитрий Ищенко.

Источник: plusworld.ru



АФТ и участники

На площадке АФТ протестирован универсальный шлюз для подключения МФО к маркетплейсам

Ассоциация ФинТех (АФТ), микрофинансовая компания «Займер», финансовая платформа Финуслуги и разработчик ПО для финсектора RNDSOFT протестировали универсальный шлюз, который позволяет передавать информацию о продуктах микрофинансовых организаций (МФО) маркетплейсам с помощью Открытых API.

Источник: plusworld.ru



ДОМ.РФ запускает лабораторию ИИ и пилотный проект на базе российской нейросети

Пилотный проект реализуется ДОМ.РФ и Ассоциацией ФинТех в технологической песочнице. Он будет запущен осенью 2023 года. Это позволит компании создавать чат-боты и «умных» помощников, генерировать и структурировать текстовую информацию, осуществлять предиктивную аналитику.

Источник: tass.ru

